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ΐ:τη δημόσια συζήτηση με θέμα "Φιλελεύθεριαμός και 
Εοσ ιαλδημοκρατ 6α, Προτάσεις χια την Ενωμένη Ευρώπη" που ορχάνωαε 
το Ελεύθερο Πολιτικό Εσχαστήρι, ο βουλευτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και 
μέλος του Ε.Γ. Κώστας Σημίτης τόνισε μεταξύ άλλων τα εξής 8

Η πρόσφατη ετυμηχορία στις ΗΠΑ «π 
"κράτος - αδιαφορίας" όπως ακριβώς 
οδηχούν 05 έντονες οικονομικές και 
αχορά από μόνη της δεν μπόρεσε και 
προϋποθέσεις συνεχούς ανάκαμψης, 
δ ιαιμε ύστηκε όπως είχε ήδη διαψευστεί

ιβεβαίωσε, οτι δώδεκα χρόνια
το 8έ X 5 ι ο ν« ο φ  ι X 5 X 5 υθε ρ ι σ μ ός 
κοινωνικές ανισορροπ ίες. Η 
δεν μπαρε 6 να εξασφαλ ίσε ι τις 

Το νεοφιλελεύθερο δόχμα 
στη ΙΊεχάλη Βρεταννία.

Η αχορά είναι ένα τεχνικό μέσο ορχάνωσης της οικονομικής 
δραστηριότητας, τεχνικό μέσο που έχει εχχενή όρια, όπως όρια που 
5πιΒάXXονται από ειδικές συνθήκες. Η επιχειρηματική ελευθερία 
δεν συνεπάχεται την ελευθερία να εξαπατάς, να εκμεταλλεύεσαι 
ασύστολα, να καταπιέζεις, να ρυπαίνεις. Το κοινωνικό σύνολο έχει 
δικαίωμα και υποχρέωση παρέμβασης.

Η οικονομική δραστηριότητα, η διοικητική πολιτική ορχάνωαη, η 
τεχνο-επιστημονική σφαίρα έχουν δημιουρχήσει μηχανισμούς 
καταπίεσης. Η αποστολή ενός σύχχρονου σοσιαλιστικού κόμματος 
είναι να θέσει φραχμούς στην επιρροή και την πίεση της 
μεχαμηχανής που αποτελούν αχορά και κράτος. Στόχος είναι η 
δημιουρχία διαρκώς επεκτεινομένων χώρων ελευθερίας, πρωτοβουλίας, 
συμ μ ε τ ο χ ή ς .

Η ιδιωτικοποίηση δημοσίων υπηρεσιών όπως επιδιώκεται άκριτα 
από τη Ν.β. θα διασπάαει την οικονομική και κοινωνική συνοχή της 
χώρας. Οδηχεί σε πόλους ανεπτυχμένων περιοχών σε μια ερημωμένη 
και ε χ κ ατα λελλειμένη χώρα.

Η ευρωπαϊκή ενοποίηση δεν πρέπει να είναι μόνο έρχο των 
δυνάμεων της αχοράς. Όταν οι επιχειρήσεις είναι υπερεθνικές, οι 
αχορές είναι διεθνείς, οι κινήσεις κεφαλαίων, τεχνολοχίας και 
προσώπων καθορίζονται από μηχανισμούς που δεν υπόκεινται σε 
εθνικές ρυθμίσεις, οι πολιτικές ελέχχου και παρέμβασης που 
περιορίζονται από εθνικά σύνορα δεν θα είναι ποτέ 
αποτελεσματικές. Πρέπει να σχεδιαστούν υπερεθνικά. Η Ευρώπη 
είναι το αναχκαίο επόμενο επίπεδο ορχάνωσης των δυνάμεων εκείνων 
που δεν θέλουν τους ευρωπαϊκούς λαούς το υποχείριο αποφάσεων 
πολυεθνικών επιχειρήσεων, υπερεθνικά ορχανωμένων αχορών και των 
περιοχών με τις μεχαλύτερες παραχωχικές τεχνολοχικές δυνατότητες. 
Η σοσιαλιστική απάντηση στον τρόπο ορχάνωσης του ύστερου 
καπιταλισμού, στη συχκέντρωση και στη διεθνοποίηση των 
επιχειρηματικών δυνάμεων, δεν μπορεί να δοθεί με τη διάσπαση και 
την εθνικοποίηση των ελεχκτικών και εξισορροποιητικών μηχανισμών. 
Πρέπει να δοθεί στο ίδιο επίπεδο όπου ορχανώνονται οι 
επιχειρήσεις, στο ευρωπαϊκό επίπεδο. Τα κεντρικά όρχανα της 
Κοινότητας πρέπει να είναι παρόντα, να έχουν εξουσίες και τη 
δυνατότητα εωαρμοχής πολιτικής.


